



共克时艰助力抗疫 甘肃 15 万斤菜 “蔬”送爱心

华夏早報甘肃兰州讯(记者张珂)在甘肃省商务厅及市县商务部门指导下,华夏早報发起的“爱心助农,纾困保供”助农公益行动,得到爱心企业及机构和个人等积极响应,截至目前已卖出 15 万斤爱心蔬菜。

秋末冬初的兰州,气温日渐寒冷,但有一些人的拳拳善举却温暖了金城大地。

近期,受疫情影响,兰州市高原夏菜出现滞销难题,菜农忧心如焚,而市民也因疫情影响,无法及时吃到新鲜蔬菜。为此,华夏早報发出“爱心助农 纾困保供”倡议。在甘肃省商务厅及各级商务部门指导下,臻品甘肃兰州端协调助力,商会、企业及爱心人士不断伸出援手,截至目前,已从蔬菜基地采购近 15 万斤爱心蔬菜,免费送到了一些高校、残疾人、养老院及社区困难群众手中。

11 月 3 日、4 日,在省市商务部门协调对接下,“臻品甘肃”兰州端负责人率先行动,采购了兰州市红古区散花菜 2 万余斤,通过甘肃省总工会等部门对接引导,为甘肃政法大学捐助蔬菜 1 万斤,为兰州市城关区雁园路街道中河社区送去爱心蔬菜 1 万余斤。

“爱心菜不仅丰富了学校餐桌菜品,更为校园传播了爱心和正能

量。”甘肃政法大学工会主席李洪萍代表学校接受了捐赠。同时,雁园路街道社区一些居民也收到了爱心菜花。“虽然是小小的菜花,但特殊时期,蔬菜有限,爱心无价。大爱之行,鼓舞了社区居民防疫抗疫的决心和信心。”居民王女士说。

臻品甘肃兰州端负责人赵正奇表示,在疫情当下,农民和市民、政府、企业都遇到了前所未有的困难,作为本地电商平台负责人,只想尽己所能,贡献绵薄之力。

“臻品甘肃作为甘肃本土电商平台,整合本地农副产品资源,打通商家与用户需求壁垒,全链路整合,服务三农,优化渠道,发挥同城配送优势。尤其像疫情这样的特殊情况,为市民解决消费保供难题,成为数字新基建。”甘肃省商务厅相关人士介绍。

在华夏早報的呼吁下,爱心企业和爱心人士不断加入此次公益活动,让初冬的兰州暖意融融。

11 月 5 日,甘肃创伤骨科医院院长成冰打来电话,委托华夏早報记者订购了 1 万斤蔬菜,为安宁区、七里河区等地部分残障人士及兰州财经大学送上了爱心蔬菜。

“作为本土民营医院,虽然也很艰难,但在这个时候尽一份企业社会责任。”成冰说。

甘肃省福清商会秘书长游文光

先生得知此事后,汇报给会长郑兆国得到大力支持。立即采购了近 4 万斤爱心蔬菜,同时还购买了 850 份米面油,送到了兰州市城关区、七里河区、安宁区等部分困难群众手中。兰山一道同风雨,明月何曾是两乡。“疫情下,大家确实都很艰难,店铺也被迫关门。但我们总是比普通群众情况稍微好一点,商会也努力做点贡献,以回报我的第二故乡兰州。”游文光说。

12 日,兰小青助农行动也加入公益活动,仅一天时间就卖出 2 万多斤爱心蔬菜。

值得一提的是,来自安徽九华山的王彬彬和四川乐山的干宇航两位先生,从华夏早報看到爱心倡议后,为七里河区爱心托老所的老人们捐赠了 21 箱近 1000 斤爱心蔬菜。

为了保障爱心蔬菜的采摘及运输安全,蔬菜种植基地兰州市红古区商务局成立工作小组,在解决农户蔬菜销路的同时,全力做好防疫工作。臻品甘肃兰州端蔬菜分拣及运输人员也都持有一周以上核酸阴性证明,同时相关人员都在每天按时采集核酸,全程佩戴口罩、消毒杀菌。此次公益活动,得到了各方的大力支持。为红古区蔬菜种植基地的超过 30 户菜农解决了滞销难题,总价值 20 余万元。目前,捐赠工作依然在继续中。

北京疫情正处进展期 及时受理进返京申诉

北京近期新增本土新冠肺炎病例数持续增加,涉及区域有所扩大,疫情正处于进展期,多起聚集性疫情涉及建筑工地、快递物流、养老院、学校等人员密集场所。

北京市政府新闻发言人徐和建在 13 日的发布会上指出,北京疫情正处于进展期,防控压力持续加大,要动态调整并持续优化疫情防控政策和措施,聚焦重点病例、重点点位、重点区域,分级分类开展疫情处置。

他指出,要动态优化完善进返京防疫管理政策,畅通救济渠道,

提高办理时效。对就医、通勤、学生、货运司机等,坚持“一事一议”“有效救济”,最大限度畅通就医渠道、提升通勤效率、保障市场供应。继续进行滞留京外人员专项救济,开展常态化救济工作,梳理京外风险县域旅居史人员情况,动态更新常住人口信息库。及时受理市民 12345 微信公众号、热线电话进返京申诉,及时核验相关风险,确保输入性风险防控更加精准到位。

北京全力做好患者救治。据北京市卫生健康委员会党委委员王小娥在发布会上介绍,10 月 27 日

来,北京所有病例都在定点医院隔离治疗,目前在院患者病情平稳。针对“一老一小”、孕产妇、学生、合并基础病等高危因素的患者分类采取不同策略,重视早期治疗及基础疾病治疗,坚持中西医并重,予以人文关怀,提升医疗救治效果。

北京将于 11 月 14 日上线试运行“防疫健康信息团体簿”服务。北京市经济和信息化局副局长彭雪海在发布会上表示,“团体簿”面向社会机构,根据需要注册登记后可提供团体查询服务,帮助社会机构细化防疫台账。

官方通报奶茶店“先 欢迎后扫码”被关停: 多人被处理

据黑龙江省大庆市肇州县人民政府网站消息,肇州县人民政府 11 日发布通报称,2022 年 11 月 11 日,网上出现反映该县市场监督管理局工作人员执法不当的信息,县委、县政府高度重视,第一时间由县纪委监委成立调查组开展调查。

经查,2022 年 11 月 10 日 9 时 54 分,县市场监督管理局王某某等 3 名工作人员对县城内营业场所某奶茶店疫情防控情况开展执法检查。奶茶店服务员对进店三名执法人员说“欢迎光临,扫一下码”,执法人员称“说晚了,第一句就应该说扫码”。随后亮明身份,系市场监管局工作人员,认定该奶茶店没有严格执行扫码、验码规定,勒令奶茶店关停一天。

事件发生后,王某某深刻认识到自身错误的严重性,已经当面向奶茶店经营者道歉,并取得了谅解。

鉴于王某某等人在执法检查过程中,执法不规范,方法简单粗暴,态度生硬,以商家没有第一时间要求扫码为由故意刁难,以检查为名滥用职权,在社会上造成严重不良影响,依据相关规定,县纪委监委给予王某某政务记过处分并建议调离执法队伍;给予工作人员金某某、赵某批评教育处理;给予县市场监督管理局主管副局长康某诫勉谈话处理;对县市场监督管理局予以通报批评,并责令进行深刻检查。

通报称,此次事件暴露出该县个别执法人员执法态度不端正、执法行为不规范、执法素养欠缺等问题,我们将深刻汲取教训,引以为戒,进一步加强执法队伍管理,规范执法行为,提高执法水平。非常感谢社会各界和广大网民的关注和支持,诚恳接受社会监督。

天舟五号升空 文昌 航天发射场将形成 “天舟”常态化发射 斤

11 月 12 日,长征七号运载火箭搭载着天舟五号货运飞船一飞冲天,发射任务获得圆满成功。

截至目前,天舟货运飞船都是从文昌航天发射场点火升空。自组建以来,文昌航天发射场已经成功发射 5 艘天舟货运飞船,其中天舟一号与天宫二号交会对接,使中国成为世界上第三个掌握近地快速交会对接技术的国家。其余 4 艘飞船均与中国空间站成功对接,为航天员送去大量工作、生活物资。后续,发射场将保持每半年一次的“天舟”发射频率,形成常态化发射。

“我们针对天舟货运飞船的‘专属座驾’——长征七号火箭积极开展发射前流程优化和可靠性提升。”西昌卫星发射中心总工程师钟文安说。

近年来,文昌航天发射场年发射能力从年均 3 到 4 发提升至 6 到 8 发,发射火箭型号从 2 型拓展到 6 型,极大缩短了火箭测试发射周期,形成了新一代大推力运载火箭高密度发射能力。